

Gaceta de Tenerife

OFICINAS SAN FRANCISCO, 7

Año VIII

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Número 2385

Número suelto, 5 céntos. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias. Viernes 12 de Abril de 1918

Precios de suscripción y tarifas, véase en 4.ª plana

EL SUPREMO Y LAS ACTAS

Los prestigios de la Justicia

De «La Acción»

Arrecian los periódicos izquierdistas en sus violentos ataques contra el Tribunal Supremo con motivo de algunos dictámenes sobre actas protestadas.

Esta de ahora es una repercusión de aquella campaña virulenta que en las pasadas elecciones se hizo desde los cañones del Congreso, con escándalo del país, contra el más alto Tribunal de la justicia española, y hay que reconocer que el ejemplo de entonces, venido de lo alto, está produciendo estos frutos amargos de irreflexiva petulancia, que serían menos lamentables si las censuras, lanzadas en momentos de pasión política, se limitaran a estas actuaciones circunstanciales del Tribunal de Actas y no se extendieran, con manifiesto propósito de disolver, desprestigiar y destruir, a las restantes funciones de la elevada institución.

Preguntan esos periódicos si se intenta declarar indiscutible al Tribunal Supremo, y nosotros decimos que si no existe el intento por parte de los gobernantes, ¿cómo existir en los gobernados el propósito de que así fuera, porque resulta absurdo que una entidad a la que entregamos en todos los litigios nuestros más altos intereses, y cuyos fallos tienen carácter inapelable, sea traída y llevada en estas luchas por los mismos que han de acatar y cumplir sus decisiones.

Claro que no es indiscutible el Supremo; pero cada cosa tiene su lugar y su momento, y no es lo mismo, por ejemplo, que las Cortes, soberanas, revisen y discutan acerbamente, seriamente, el error en que pudiera incurrir el respetable Tribunal en estos pleitos de las actas o en cualesquiera otros, que el chismorreo de tertulia, la comidilla de mendicero y la insistente censura de periódicos, en que se viene mezclando a toda hora y todos los días, con indudable detrimento para sus indiscutibles prestigios, el nombre y la actuación del Tribunal Supremo.

Por cierto que en esta campaña, notoriamente injusta y pasional, se llega a extremos tan absurdos como los que significa la afirmación estampada anoche en las columnas de nuestro colega «El Día», y según la cual se da el caso de que en los dictámenes de actas «se figura perjudicado ningún maurista».

Para no ir muy lejos, nosotros vamos a citar al colega un caso que nos toca muy de cerca, y al que sólo audimos por la circunstancia de ser argumento que nos facilita la réplica.

Las elecciones de Tenerife las tenemos nosotros, aparte toda pasión, por las más escandalosas de cuantas se han celebrado en aquella isla. En favor de los candidatos que aparecen triunfantes se dieron pucherazos, en que apareció votando el 95 y el 97 por 100 del censo, y las certificaciones de 5.000 emigrados, aportadas al expediente, demuestran que en esas elecciones aparecen votando centenares de personas que no viven en Tenerife desde hace dos años, y que éstos son los electores que han decidido el triunfo.

El señor Delgado Barreto, que aparece derrotado, creyó haberlo mostrado así suficientemente, sin que nadie pudiera oponer réplica a la argumentación documentada.

Tan extendida estaba la creencia de la nulidad de esa elección, que en Tenerife los 6.000 electores que votaron, voto a voto, a Delgado Barreto se dispusieron a volver a la lucha, y anoche mismo se dijo, y algún periódico lo recogió, que las actas habían sido anuladas.

¿Duda «El Día» de las significaciones mauristas del candidato perjudicado? Pues, según los periódicos de hoy, las actas de Tenerife han sido dictaminadas en el sentido de que se declaran válidas.

¿Vamos nosotros, por este hecho, que tan directamente nos afecta—tampoco lo dudará nadie—, a combatir al Supremo y a escribir las cosas que escriben otros periódicos dejándose arrastrar por la pasión? No.

Siguiéndonos diciendo que es necesario respetar los dictámenes del alto Tribunal, y aun creyendo que en el caso que acabamos de citar no asista la razón, porque esa es creencia inherente a la condición de todo litigante, daremos el ejemplo de no discutir y atacar.

¿Por qué? sencillamente, porque volvemos la vista a los tiempos de la Comisión de Actas, y cuando recordamos aquel pagueto de concupiscentias, aquel torneo de picardías y habilidades, y lo comparamos a esto de ahora, creemos que el error de un caso, de dos, de diez, no aconseja retroceder a un sistema que era un escarnio vergonzoso a la voluntad nacional. Ni hay motivo tampoco para que una equivocación o una diferencia de apreciación en el examen de los casos nos induzca a combatir lo que encarna en nuestro país el más alto concepto de la justicia.

Claro que en buena teoría constitucional deben ser las Cortes las que examinen los poderes de todos sus miembros; pero si ello se vio que no podía ser sin escándalo, forzoso será mantener la suplencia hasta que modificaciones de conducta y transformaciones de la política, que se van abriendo paso, determinen la capacidad del órgano adecuado.

De desear es que ello sea pronto, por el Parlamento, que verá restituidas todas sus facultades, y por el Supremo, que quedará en absoluto libre de las saqueaduras de la pasión política; pero mientras él actúa, mientras ejerce esa función accidental, es necesario revestirle de todos los respetos, de todas las garantías, sin los cuales se iría debilitando su significación social y la fuerza enorme que necesita para que en él depositen su confianza los ciudadanos.

Téngase en cuenta que cuando se combate al Supremo por sus dictámenes de actas no se combate a una comisión ni a una junta circunstancial, sino que se debilita algo permanente y fundamental: los prestigios de la Justicia.

Nosotros no haremos eso jamás, porque creemos que todas las actas del mundo, las nuestras, las de los amigos y las de los adversarios, no valen lo que el mantenimiento de la autoridad del más alto Tribunal de la nación mezclado ahora, por culpas que no le son imputables, en estas impurezas de la política, donde es tan difícil, aun para los hombres más ecuanimes, mantener la seriedad y no incurrir en error.

De la prensa extranjera

[Confesando la derrota]

Pierre Renaudel escribe en «L'Humanité»:

«Es difícil cuando se toma parte en la batalla, juzgar los acontecimientos, puesto que no se conoce más que lo que ocurre en el rincón donde se opera. Es más difícil todavía juzgar los sucesos, cuando no se está mezclado directamente en ellos; cuando no se conocen las intenciones del enemigo, ni las fuerzas de que dispone; lo que los jefes responsables proyectan oponerle en maniobra o en número. Lo único, por lo tanto, que merece considerarse es el resultado diario sin optimismos presuntuosos ni cegos, pasado con prudencia, sin pesimismo inerte y deprimido, no tan sólo para encontrar motivos de entusiasmos o de desanimación sino para encontrar allí las razones de la acción del porvenir.»

Las consideraciones fantásticas tienen bien en cuenta valor.

El hecho, en los momentos actuales, es que las tropas aliadas han tenido que ceder ante el empuje alemán. Esperamos pacientemente que el heroísmo de nuestros soldados de Inglaterra, de América, de Portugal, de Bélgica y de Francia, y que la inteligencia de nuestros jefes—porque esto también es indispensable—contengan el avance del adversario.

Pero estos sucesos han creado dificultades que sólo puede atenuar en parte el espíritu de organización.

El retroceso ha obligado a la evacuación, no solamente de todas las localidades donde la vida comenzaba a renacer, sino también de los Ayuntamientos que, desde 1914, no había conocido la amenaza de los cañones del enemigo.

Ha señalado ayer al señor presidente del Consejo, ante las Comisiones del Ejército y de Negocios Extranjeros, la necesidad de organizar con más método esas evacuaciones indispensables. Repito aquí que las autoridades civiles y militares no me parece han hecho todo lo que se hubiera podido hacer. Citaré algunos detalles: Los militares con permiso en esas regiones no han sido prevenidos de la necesidad de comenzar sin otra indicación que este bando de la Alcaldía: «A tal hora, los habitantes deben abandonar el pueblo. ¡Pobres gentes, lanzadas por una orden sobre los caminos, al azar de los acontecimientos! y esto influye en el moral. Cuando se percibe el orden, la voluntad directriz y previsional, la moral permanece elevada, la confianza persiste hasta en la desgracia, y la esperanza razonada mantiene el valor.»

Deseo vivamente que ese espíritu de organización nos proporcione pruebas de su actividad y de su previsión.»

De la Palma

La estación radio-telegráfica

En el antiguo Castillo Real o de Santa Catalina, ha quedado instalada la Estación radio-telegráfica, que al sufrir interrupción el cable, por iniciativa de nuestro compatriota y Diputado a Cortes por el distrito, Excmo. señor don Pedro Poggio y Álvarez, se sirvió el Gobierno de S. M. disponer se estableciera en esta Ciudad.

El establecimiento de esta Estación viene a satisfacer una imperiosa necesidad para esta isla.

Su instalación en el Castillo de Santa Catalina daa actualidad a los siguientes datos históricos:

Recuerda por el Cabildo, después de la invasión francesa de 1553, la imperiosa necesidad de fortificar la parte costera de la población, reunió a los vecinos el día 4 de Mayo de 1554 para tratar de levantar una nueva fortaleza, y puesto en conocimiento del Rey este justo deseo, ordenó que se distribuyeran entre los vecinos un reparto de tres mil duros con lo que se dió principio a la obra, cuya construcción duró mucho tiempo.

En esta fortaleza se hospedaba la fuerza de artillería que guarnecía a esta Isla y de allí se destacaba diariamente la que hacía la guardia en el Castillo de San Carlos, en los Guinchos.

De sociedad

Ha contraído matrimonio en esta Ciudad el Primer Teniente de Infantería don Luis Eymar Fernández con la simpática y distinguida señorita Josefita Hernández Luján.

También lo contrajo últimamente en la Iglesia de Sto. Domingo con la bella señorita Micaela Acosta Felipe el Administrador de Correos de esta Ciudad, don Luis Prats y Preval.

Por orden del Ministro de la Gobernación y durante la ausencia del señor Vandewalle se ha hecho cargo de la Delegación del Gobierno de Su Majestad, nuestro estimado amigo don Pedro Quayas Pinto, Presidente del Cabildo insular.

Con objeto de restablecerse ha llegado a esta Ciudad procedente de Barcelona, el joven periodista, don José de las Casas Pérez.

Ha fallecido en esta ciudad después de crueles padecimientos, el respetable Sr. Don Fernando Febles Benecio, natural de la isla del Hierro.

La mentecorina Darw hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y catarros de pecho. Pedidla en farmacias y droguerías.

Hacia el «Día de la Prensa» de 1918

Documento del Emmo. Sr. Presidente de la Asociación Nacional de la Buena Prensa.—«El Santo Padre dice el Cardenal Almaraz nos manifestó de palabra que está sumamente complacido de estos trabajos, en favor de la prensa, de los católicos españoles».—Las Juntas Diocesanas y Locales deben comenzar desde ahora los preparativos para la fiesta del día de San Pedro del corriente año : : : :

En la misma fecha que el año anterior, publicamos los datos de la recaudación del «Día de la Prensa Católica» de 1917, remitidos por los Reverendísimos Prelados y Juntas Diocesanas. A todos que da sumamente reconocida la Junta Central de Sevilla, y pide a Dios Nuestro Señor que no decaiga, antes bien, si es posible, aumente el entusiasmo y el trabajo en los años sucesivos, para que esta obra produzca el fruto abundante que de ella esperan los buenos católicos y cuantos se han dado cuenta de su importancia y trascendencia. El resultado de la colecta ha sido tal vez algo menos satisfactorio que el del año 1916, pero no hemos de atender solamente a las cantidades o limosnas recogidas. Porque con tener ellas un destino tan sagrado y tan alto, es todavía más importante el fin que hemos de proponernos en la celebración del «Día de la Prensa Católica». Desde que en Sevilla se celebró la primera Asamblea, España entera ha correspondido admirablemente al llamamiento que se hizo entonces a los católicos españoles, dándose cuenta de la necesidad de favorecer por todos los medios posibles a la prensa católica, elemento indispensable en estos tiempos para contrarrestar los esfuerzos de los impíos y sectarios, los cuales, con la suya, tantos males y perturbaciones han producido en los pueblos y en la Nación entera. Una Asamblea general no puede celebrarse todos los años, pero dedicamos un día en cada pueblo a recordar los deberes de los católicos en orden a este vital asunto de la prensa, pedir a Dios por medio de la oración y prácticas religiosas que envíe del Cielo auxilios y gracia para el mejor éxito de la empresa, excitar medios para ayudar a los periodistas católicos, que a veces encuentran grandes dificultades para llevar a cabo sus proyectos, y ofrecer en ese mismo día alguna limosna al Santo Padre, que tantas necesita para su vez distribuirlos después entre los innumerables hijos pobres, que a El acuden desde todas las partes del mundo, todo esto aunque fuera difícil, que no lo es, bien merecida la pena de que hagamos algún sacrificio con la esperanza de alcanzar bienes tan estimados y tan útiles para la Iglesia y para la misma sociedad. El Santo Padre está sumamente complacido de la buena voluntad y esfuerzos de los católicos españoles; así nos lo manifestó, hace poco tiempo, cuando tuvimos la satisfacción de poner en su conocimiento los frutos conseguidos en los dos años anteriores. Quiera el Señor que, al anunciar ya para este año nuestra fiesta en el día de S. Pedro, comencemos, desde ahora, las Juntas locales a procurar que en todas partes se trabaje con fe, y con la esperanza puesta en Dios, a fin de fundir en los corazones propósitos firmes de oponernos con todas nuestras fuerzas a la propaganda de las malas ideas y de la inmoralidad, que son precisamente los elementos del desorden, de la corrupción de costumbres y del enfriamiento de la fe y de la piedad, aprovechados por los enemigos de Cristo y de la Iglesia para perder las almas y perturbar la paz de los pueblos.

Sevilla, 19 de Marzo, fiesta del Patriarca San José, de 1918.

† Enrique, Cardenal Arzobispo de Sevilla.

DE POLÍTICA

Declaraciones de Ventosa

Las declaraciones hechas por el ex-ministro de Hacienda en Barcelona han sido en extremo optimistas.

Opina el señor Ventosa, que el Gobierno actual puede ser de una grandísima eficacia para la solución de los problemas más graves que la realidad ha venido a plantear con la virulencia que todos sabemos.

Dijo que esta resultancia del Gobierno tiene dos aspectos: el primero es el gran servicio prestado al bien del país. Esto, realmente, es una cosa interesantísima, porque el pueblo español ha podido experimentar la sensación de que definitivamente se ha entrado en el camino de la normalidad de la vida, y que de ahora en adelante puede darse por acabado este período de crisis, de intermitencias e incertidumbres que nos habían dado presagios nada halagüeños. Evidentemente, este resultado de la constitución del Gobierno actual es una cosa esencial en la vida del pueblo.

Otro aspecto es la consagración del sentido político del nacionalismo catalán. Es innegable que el estatismo catalán ha conseguido un triunfo inmenso. En cuanto ha aparecido por primera vez en la política española, ha cesado la división profunda que existía entre el Gobierno y el país, y esto es trascendental.

Hemos podido infundir en la política general de España un principio de aquel sentido que ha informado nuestros actos de Gobierno en Cataluña, donde siempre hemos estado en contacto con el pueblo, y el pueblo se ha gobernado a sí mismo, sintiendo como cosa propia los actos de sus gobernantes.

Respecto al entusiasmo popular que causó en Madrid la noticia de la constitución del actual Gobierno, dijo el señor Ventosa que fue un espectáculo grandioso, jamás visto, y en absoluto sincero, y no sólo sincero, sino hijo de un sentimiento substancial, fue un grito de vida, real, robusto y potente de la Patria, que se hallaba a sí misma después de un interregno afrentoso de incertidumbre y caos, y es que se había llegado a experimentar una sensación de gravedad como no había precedente.

En Madrid, más que en Barcelona, se presentaba, con el instinto supremo de la defensa de la existencia, la proximidad de un abismo. La imagen de Rusia pasaba siniestra como un presagio, y los de arriba y los de abajo, el pueblo entero, en una palabra, se hallaba en horrible situación de angustia y escorialfo. No es extraño, pues, que al producirse la constitución del Ministerio, que significaba la restauración de la autoridad, el triunfo de la vida civil, estallase el entusiasmo popular en forma jamás vista.

Respecto a los convenios comerciales, ha repetido que cuando salió del Minis-

Los que viajan

Procedentes de Santa Cruz de la Palma llegaron en el interinsular «Fuerteventura» los siguientes:

Don Ricardo Guerrero, don Candido Uruti, don Santiago González, don Domingo G. Fiel, don Marcelo Rodríguez, doña Nieves Acosta y hermanas, don Anselmo Hernández, don Manuel Martín, doña María González, don Adolfo Granados, don Domingo Hernández y 2 de familia, don Pedro Quintero y 2 más, y doña Estebana González e hijo.

La guerra al día

PARTE OFICIAL

Nauen 10.

Zentro de operaciones occidental

Entre Armentières y el canal de La Bassée atacamos después de una fuerte preparación de artillería y lanzamos las posiciones inglesas y portuguesas, ocupando primeras líneas enemigas.

Cogimos prisioneros a unos 6000 hombres, y apresamos unos 100 cañones.

En el frente de batalla desarrolláronse a ambos lados del Somme acerbos combates de artillería y luchas de infantería con éxito para nuestras armas.

En la orilla Sur del Oise rechazamos al enemigo también entre Folembray y Brancourt a través el canal del Oise Aisne.

Zentro de operaciones en Finlandia

Nuestras tropas desembarcadas en Hangoe se posesionaron a raíz de una corta lucha con bandas armadas de la estación de ferrocarril de Karis.

En Ucrania el día 8 de Abril ocupamos la ciudad de Charkow después de lucha.

Mundo Católico

Bautismo de malgaches en el frente francés

FRANCIA

Los soldados malgaches que el Gobierno francés ha traído al frente forman algunos batallones (25 son los de Silónia). De los 1.700 hombres que componen generalmente un batallón, 800 y más son católicos, y muchos de ellos alumnos de los Misioneros. Entre éstos hay un gran número de neófitos.

Los Misioneros no se han separado de ellos, y algunos Padres franceses los han acompañado a la línea de fuego, para continuar en las trincheras el apostolado comenzando en las arenosas llanuras de Madagascar.

Uno de los capellanes Misioneros, aprovechando los ratos que a algunos les dejaba libres la instrucción militar, reunió un grupo de 21 catecúmenos en una aldea de la diócesis de Ruton, y los preparó, durante un mes, para recibir el bautismo.

Los oficiales se brindaron a ser padrinos, y no faltaron piadosos señores que hicieron de madrinas. La novedad del espectáculo (que bautizar 21 hombres en la Lorena francesa no es cosa que se vea con frecuencia) atrajo multitud de personas. Se le dió a la función toda la solemnidad posible, y las campanas se echaron a vuelo. Después del bautismo los nuevos soldados de Cristo oyeron la Misa y comulgaron, con edificante devoción, tanto más que para algunos de ellos, debiendo partir por la línea de fuego, que estaba bien cerca, sería la primera y la última Comunión.

EUGENIO.

Religiosa

El próximo domingo, a las 8 tendrá lugar en la parroquia de la Concepción de esta Capital la conmovedora ceremonia de administrar la comunión pascual a los enfermos del Hospital Civil.

La misa que ordinariamente se celebra a las 8 los domingos y días de fiesta, se dirá ese día a las 7 y media, e inmediatamente saldrá la procesión de S. D. M. asistiendo la Hermandad del Santísimo.

En la capilla del Establecimiento se dará la comunión a los enfermos que puedan bajar y a todas las personas que lo deseen.

Al solemne acto asistirán los señores Consejeros de Cabildo, y personal de la casa, y será amenizado por la banda del Hospicio.

Claudio Debussy

En París ha fallecido el célebre músico Claudio Debussy.

El nombre de este ilustre compositor había sido popularizado en España no hace mucho. Antes, únicamente los aficionados refinados, los que están siempre al corriente de las innovaciones, conocíanle. Los conciertos popularizaron sus composiciones, y sus discípulos, más o menos confesados, se encargaron de hacerle familiar a nuestros oídos.

Debussy gozaba de gran fama en Francia, donde era admiradísimo.

Había nacido en Saint-Germain-ex-Laye en 1862.

Estudió en el Conservatorio de París, donde tuvo por maestro a Guiraud. A los veinte años de edad consiguió el gran premio de Roma por la cantata «L'enfant prodigue». Poco después componía el poema lírico «La demoiselle élève», y luego una de sus obras más famosas hoy, «L'après midi d'un faune», inspirada en la «Egloga» de Mallarmé, y que aun no hace mucho tiempo entusiasma al público de nuestro teatro Real durante la actuación de la compañía de bailes rusos.

Muy célebres son también sus composiciones sobre poemas de Baudelaire, la colección de melodías titulada «Prosas líricas» y varias «suites» sinfónicas. Ha hecho, además, las óperas «Pelleas et Melisande» y «Chimere» y música para

LUCHAS CANARIAS

El Domingo próximo tendrá lugar en la Plaza de Toros un interesante encuentro de luchas canarias entre los afamados luchadores del Puerto de la Cruz y los de la sociedad «Rival» de esta capital.

DEL AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL INVESTIGADORA

Esta Comisión, al poner en conocimiento de los vecinos de este término municipal que se halla funcionando, ruega a los mismos se sirvan acudir, como informantes o como denunciadores, ya por escrito dirigiéndose a su Presidente, ya de palabra concurrendo los miércoles y sábados de cada semana a las reuniones que celebra en el Ayuntamiento de dos y media a cuatro de la tarde, a exponer todos cuantos defectos hayan observado en la administración municipal, las quejas que tengan que hacer con referencia a la misma y las reclamaciones que por cualquier asunto pendiente de resolución en las Oficinas municipales les interese; pues es el propósito de esta Comisión conocer el verdadero estado de la marcha administrativa municipal y exigir responsabilidades a quien correspondan si a ello hubiere lugar.—El Presidente, G. Cabrera Felipe.

Notas marítimas

Correo Interinsular

Procedente de San Sebastián de la Gomera, Valverde y Santa Cruz de la Palma entró ayer el interinsular «Fuerteventura», con carga general y 19 pasajeros.

Declaraciones de Ventosa

Las declaraciones hechas por el ex-ministro de Hacienda en Barcelona han sido en extremo optimistas.

Opina el señor Ventosa, que el Gobierno actual puede ser de una grandísima eficacia para la solución de los problemas más graves que la realidad ha venido a plantear con la virulencia que todos sabemos.

Dijo que esta resultancia del Gobierno tiene dos aspectos: el primero es el gran servicio prestado al bien del país. Esto, realmente, es una cosa interesantísima, porque el pueblo español ha podido experimentar la sensación de que definitivamente se ha entrado en el camino de la normalidad de la vida, y que de ahora en adelante puede darse por acabado este período de crisis, de intermitencias e incertidumbres que nos habían dado presagios nada halagüeños. Evidentemente, este resultado de la constitución del Gobierno actual es una cosa esencial en la vida del pueblo.

Otro aspecto es la consagración del sentido político del nacionalismo catalán. Es innegable que el estatismo catalán ha conseguido un triunfo inmenso. En cuanto ha aparecido por primera vez en la política española, ha cesado la división profunda que existía entre el Gobierno y el país, y esto es trascendental.

Hemos podido infundir en la política general de España un principio de aquel sentido que ha informado nuestros actos de Gobierno en Cataluña, donde siempre hemos estado en contacto con el pueblo, y el pueblo se ha gobernado a sí mismo, sintiendo como cosa propia los actos de sus gobernantes.

Respecto al entusiasmo popular que causó en Madrid la noticia de la constitución del actual Gobierno, dijo el señor Ventosa que fue un espectáculo grandioso, jamás visto, y en absoluto sincero, y no sólo sincero, sino hijo de un sentimiento substancial, fue un grito de vida, real, robusto y potente de la Patria, que se hallaba a sí misma después de un interregno afrentoso de incertidumbre y caos, y es que se había llegado a experimentar una sensación de gravedad como no había precedente.

En Madrid, más que en Barcelona, se presentaba, con el instinto supremo de la defensa de la existencia, la proximidad de un abismo. La imagen de Rusia pasaba siniestra como un presagio, y los de arriba y los de abajo, el pueblo entero, en una palabra, se hallaba en horrible situación de angustia y escorialfo. No es extraño, pues, que al producirse la constitución del Ministerio, que significaba la restauración de la autoridad, el triunfo de la vida civil, estallase el entusiasmo popular en forma jamás vista.

Respecto a los convenios comerciales, ha repetido que cuando salió del Minis-

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.

Calle de Robaina núm. 14. (Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orina. Inyecciones antivenéreas de «Neosalvarsan» Alemán y Francés.

Con sus horas los días de 2 a 4.

UNA CARTA

Por el Hospital de Niños

St. Director de GAUETA DE TENERIFE. Muy señor nuestro: Se aproxima el mes de Mayo, en cuya época establecimos en la Plaza de la Constitución el Bazar a beneficio del Hospital de Niños.

Las circunstancias difíciles porque atravesamos se han agravado, y más que nunca nos vemos obligados a demandar el auxilio que jamás nos ha negado la probada caridad de los habitantes de Tenerife.

Esta Junta tenía el propósito de edificar un nuevo pabellón destinado a Hidroterapia (baños de sol) y a todos los nuevos procedimientos para tratar las enfermedades tuberculosas; pero la escasez cada día más acuciada, de recursos, y el encarecimiento de los materiales de construcción nos hacen aplazar (no abandonar) el proyecto para mejores días.

Hoy pedimos exclusivamente para que el Hospitalito viva como ha vivido hasta aquí, pudiendo suministrar a los enfermos todos los elementos necesarios para su curación.

Solicitamos una limosna o un objeto destinado al Bazar cuyo producto será alivio para el sufrimiento del pobre niño enfermo, y consuelo del que lo da; pues si es grande el dolor de una lágrima vertida mayor es aun la dicha que proporciona una lágrima enjugada.

Anticipándole las gracias se piden a sus órdenes atentas y s.

Carmen Hamilton de Estarriol, Isabel Zerola de Costa, Juana Arce de Domínguez, Gertrudis Señoría de Quijón, Manuela Guerra de Guimerá, Guacala R. Palazón, María Marten y Castillo Valero.

NOTA.—Los objetos se reciben en la casa de la señora Contadora, Castillo, 85.

SE VENDE una casa con comodidades en sitio céntrico. Informes en esta imprenta.

CALLOS Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida ALPHA Precio: UNA PESETA

Conservas Trevijano Preferidas a todas las marcas

BEKANTMACHUNG!

Es wird hierdurch bekannt gemacht, dass der Doktor medicinae Carl Eduard Johann HEINRICH NIEMEYER, seines Standes praktischer Arzt, geboren in Harburg an der Elbe, wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife, 31 Jahre alt, Sohn des Expedienten Johann Heinrich Niemeier und der Louise Caroline Friederike geborenen Schölnz und die Doña Arminia María Rafaela Justina Manuela de Belén CARRANZA y de LATORRE, geboren in Sancti Spiritus, Provinz Santa Clara der Insel Cuba, wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife, 25 Jahre alt Tochter des verstorbenen Subinspector de 1.ª clase de Sanidad Militar, Luciano Carranza de Diego und der María de la Concepción de Latorre y Madrigal, beabsichtigen, sich mittel-ander zu verheiraten und diese Ehe in Gemässheit des Reichsgesetzes vom 4. Mai 1870 vor dem unterzeichneten Beamten abzuschliessen.

Santa Cruz de Tenerife, den 9 April 1918

DER KAISERLICHE KONSUL In Vertretung: L. S. ges. Groth

Hago saber que el Médico D. Carl Eduard Johann HEINRICH NIEMEYER, nacido en Harburg (Alemania), vecino de esta Capital, de 31 años de edad, hijo de D. John Heinrich Niemeier y Doña Louise Caroline Friederike antes Schölnz y la Doña Arminia María Rafaela Justina Manuela de Belén CARRANZA y de LATORRE, nacida en la ciudad de Sancti Spiritus, provincia de Santa Clara, Isla de Cuba, vecina de esta Capital, de 25 años de edad, hija del difunto D. Luciano Carranza de Diego y Doña María de la Concepción de Latorre y Madrigal, se proponen casarse y contraer este matrimonio según la ley imperial del 4 de Mayo 1870 ante la autoridad abajo firmada.

Sto. Cruz de Tenerife, 9 de Abril 1918

EL CONSUL IMPERIAL DE ALEMANIA (Interior) L. S. firm. Groth

José Sánchez Pinto

Médico Cirujano

Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio. Rayos X, corrientes de alta frecuencia. Inyecciones intravenosas de 606.

CLAVEL, 1.—Consultas todos los días no festivos de 3 a 6

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

PENINSULA

Visitas a Maura

Madrid.—Esta tarde visitó al jefe del Gobierno el Ministro de Portugal.

También le visitaron comisiones de funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones para interesarle la inamovilidad al reformar el impuesto de utilidades.

Más tarde fué visitado por los obispos de Badajoz y Pamplona.

Nombramiento

Ha sido nombrado Consejero de Estado don Amalio Gimeno en sustitución del señor Pidal.

Delegado de Pósitos

La «Gaceta» publica el nombramiento de don Ignacio Gilrona para Delegado de Pósitos.

Exportaciones e Importaciones

El Ministerio de Estado ha publicado una R. O. disponiendo que en lo sucesivo no se practiquen gestiones por dicho Ministerio ni para las importaciones ni exportaciones de artículos a excepción de aquellos que sean aconsejados previamente por la Comisaría de Abastecimientos.

Nuevo Comandante

Ha sido nombrado Comandante del crucero «Río de la Plata» el Capitán de fragata señor Bruquets.

EN EL CONGRESO

Uno de la Protectora de animales

El Marqués de la Frontera hace uso de la palabra para censurar la forma en que se lleva a cabo la incautación de los piensos ya que no produce el abastecimiento de estos.

¿Ha dicho algo?

El jefe de la minoría republicana señor Nongués censura que la comisión de cuentas del Congreso tenga sin dictaminar partidas de gastos de dicha Cámara desde hace la friolera de doce años.

Dice que si se hiciera una investigación verdad sobre el asunto se encontrarían motivos más que suficientes para llevar a la barra a algunos Mitros.

Contesta en nombre del Gobierno el señor González Besada diciendo que se congratularía que esa fiscalización se llevara a cabo.

LOTERIA

Los gordos

Madrid 11.—Primer premio 1441 en Málaga. Segundo: 210 en Almería. Tercero: 5444 en Denia. Cuarto: 7806 en Barcelona.

Otros premios

6513; 2506; 4702; 11.657; 5331; 14.874; 13.111; 3947; 13.326; 5608; 14.436; 564; 2888; 4104; 12.051 y 10.062.

Buenas noticias

Cádiz.—Se ha dado principio a la construcción de 6 nuevos buques mercantes.

Para muy en breve se anuncia el principio de las obras de un nuevo dique capaz para 30.000 toneladas.

Reformas mercantiles

En el proyecto de nuevo Reglamento de la jornada mercantil se establece el descanso continuado de 11 horas en todos los establecimientos. A este fin se fija la hora de las 7 para la apertura de los mismos y la de las 20 para el cierre.

Los dependientes que duerman fuera del establecimiento entrarán a las ocho de la mañana y saldrán a las nueve de la noche.

Se les concederán dos horas para comer suprimiéndose el internado forzoso excepto para los menores, de acuerdo con sus padres.

Hacese extensiva la ley de la silla para los varones.

De la guerra

ALEMANIA

La guerra en el mar

Berlín 11.—Según el último comunicado del Almirantazgo alemán uno de los submarinos alemanes que operan en el Mar de Irlanda y que está mandado por el Teniente de navío von Fosse, ha destruido buques que suman un desplazamiento total de veinte mil toneladas, figurando entre estos hundimientos magníficos vapores de 9 y 6 mil toneladas.

Cuencas entre las pérdidas sufridas por la marina mercante aliada un vapor de nueve mil toneladas, armado y que marchaba en un gran convoy, al parecer procedente de América.

Los coscidos

De los otros vapores de menor tonelaje han podido ser conocidos el vapor inglés «Destro» de 852 toneladas que iba para Inglaterra con un cargamento de madera y el «Kokosi» de la misma nacionalidad también armado, de 3353 toneladas.

Además hundió este mismo submarino a dos vapores de pesca británicos.

Los éxitos del Kronprinz

Desde la capital alemana se comunica oficialmente que el ejército que manda el Kronprinz ha conseguido sacar un completo partido de los éxitos alcanzados el día 6, a pesar del mal tiempo reinante y de lo difícil que el terreno.

Después de haber forzado nuestras tropas, avanzando desde Channy hacia el sur, el paso del Oise y de haber tomado en el primer asalto la villa fortificada de Amigny con sus alturas, que en largo trecho dominan el pantano del Oise, intentó el enemigo organizar de nuevo la resistencia en la muy fortificada villa de Coucy y en las aldeas al sur del Oise, pero debido al impetuoso empuje de nuestros soldados, pudieron los franceses sostenerse solamente en muy contados sitios y en cada nuevo asalto fué echado para atrás el enemigo.

Al anochecer del día 7 ya estaba todo el bosque de Coucy en nuestras manos y habíamos alcanzado la línea Bichancourt - Pierremade - Folembray-Fresnes.

El avance continuo

Sobre las pocas carreteras, que por medio del pantano conducen de Channy a Servais, sobre puentes provisionales construidos a toda prisa, sobre caminos de faginas, por medio de vados y barrancos destrozados por las granadas, avanzaron nuestras columnas y nuestras baterías sin descansar.

En la mañana del día 9, a pesar de la lluvia, que convertía los caminos en ríos de fango, habían alcanzado nuestras tropas la línea del Canal desde Bichancourt hasta Brancourt.

De sorpresa en sorpresa

Para comprender la gran sorpresa que fué para el enemigo este empuje, basta fijarse en los 2.000 prisioneros que hicieron, entre los que había además de tropas de combate, trabajadores militares, ingenieros y soldados de caballería.

Todos estaban sorprendidos de como los alemanes han podido atreverse a realizar este ataque; ellos se creían completamente seguros en las alturas que dominan los pasos del pantano y en las cuevas de cemento armado de las aldeas.

Censuras a Lloyd George

En la reunión anual, que el partido de mineros ingleses independientes celebró en Leicester declaró el presidente Smillie:

La manifestación de Lloyd George de que el último hombre del país decidirá la guerra, es ridícula y una gran ligereza.

Mrs. Snowdon dijo: De esta reunión debía partir el grito: «Abajo Lloyd George!» Mientras hombres como Lloyd George están a la cabeza, no hay esperanza para Inglaterra.

Lo que dice un oficial francés Para los alemanes, dijo un oficial francés de los últimos cogidos prisioneros, no hay nada que sea imposible, y esto es precisamente lo que causa nuestra de gracia.

AUSTRIA

Parte oficial austriaca

Viena 11. Via Pola.—En el teatro de guerra italiano, en la región de la desembocadura del Piave, hicimos fracasar las operaciones de las tropas enemigas.

FRANCIA

Comunicado francés

París oficial.—Se han estado librando grandes luchas por la posesión del pueblo de Hangard.

A la madrugada logramos que quedase en nuestro poder, así como el cementerio.

Sangrientamente fracasó el intento enemigo de ocupar el bosque al oeste de Castel.

También hicimos fracasar los esfuerzos realizados por los alemanes al noroeste del monte Renaud.

Hicimos prisioneros y tomamos algunas ametralladoras.

En la orilla izquierda del Oise hubo luchas de artillería y en la orilla izquierda del Mosa, bosque de Apremont, Woivre y región Flirey hubo igualmente gran actividad de artillería.

Bueno es que haya, chicos

París.—«Petit Journal» dice que como consecuencia de haber retrocedido las fuerzas portuguesas, el ejército británico se vio obligado a replegarse en el centro y ala norte pero el ala sur permaneció sin retroceder.

INGLATERRA

Comunicado británico

Londres oficial.—En el Canal de La Baée se están librando encarnizadas luchas.

Los ingleses están en posesión de la línea del Lawe al Lys, hallándose violentamente comprometidos en su defensa.

En el paso de Estaires Givenchy recuperamos parte de las posiciones últimamente conquistadas por los alemanes cogiendo 750 prisioneros.

En la madrugada el enemigo cañoneó intensamente Armentiers hasta el Canal de Ipré. Al sur de esta zona se desarrolló un reñidísimo combate.

Al sur del Somme hubo combates locales.

El Gran Cuartel General alemán

Nauen 11.

Zentro de guerra occidental La batalla de Armentiers está en pleno desarrollo desde el día 9 de Abril.

Entre Armentiers y Fasthubert el ejército del General von Quast ha asaltado las posiciones inglesas y portuguesas en la orilla sur del Lys y en la orilla este del Lawe.

Después de la conquista de Neuve Chapelle y del bosque de Grenier y habiendo atravesado en el primer empuje el campo pantanosos de embudos las tropas llegaron a anchas llanuras preparadas para una tenaz defensa.

Numerosas granjas y grupos de árboles habían sido convertidos en fuertes sostenes en una labor de varios años.

Bajo el mando energético del General mayor Hofer fué forzado el paso del Lys todavía durante la tarde del día 9 cerca de St. Maur, gracias al valiente empuje del teniente Beibing del regimiento de infantería num. 370.

Ayer continuamos el ataque en un frente más ancho.

Las tropas del General Six von Armin tomaron Hullebeke y las primeras líneas contiguas inglesas hacia el sur. Además

Información de la noche

La situación

Si el nuevo Generalísimo Foch, «el maestro de la táctica moderna» y vencedor de no sabemos cuántas batallas, Maras (y Jeffrey?), Iser (cráneos que Lord French reclamaba tal gloria), etc. etc., es garantía segura del triunfo final de los aliados, su gran contricante, el viejo de los legos Mazurianos, no es tampoco ningún cualquiera. Bien han podido comprobar los rusos, romanos e italianos, la fuerza de sus puños, y si ahora insiste el tercio Mariscal en buscar la decisión con los hijos de Albion, más vale que vayamos preparándonos para rato. Lo que hemos presenciado estos días, no ha sido seguramente sino el preludio. Estamos en los comienzos de abril, y hay verano por delante. Se avecinan días de calores excesivos y subirá el termómetro que dará horror.

El gran fracaso sufrido por Hindenburg en su último empuje, que en diez días hizo trasladar sus agotadas tropas desde Cambrai, San Quintín y La Pére a las puertas de Amiens y Noyon, de donde sus cañones vuelven a perturbar el sueño de Gustavo Hervé, parece que no ha dejado del todo convencido al pobre Mariscal, cuando se prepara a continuar su obra. Es verdad que sus ejércitos ocupan importantes posiciones de altura en el Margen izquierdo del Avre, que rozando el borde oriental de Corbie, pasan a una distancia de 12 a 14 kilómetros al Este de Amiens, para luego conservar como base probable de nuevos ataques la cabeza de puente de Albert. Pero a pesar de que los aliados en violentos ataques y costosos contraataques no han podido reconquistar al enemigo ni una sola de estas posiciones, no tiene este hecho ninguna importancia. «Ja ne passent pas», ha dicho una vez Clemenceau, y hay que creer en sus palabras. Aun que en estos últimos meses el mundo haya tenido falsas profecías de zobra. «Di que non si passas», dijo también en el Isanzo al ex-generalísimo Cadorna, y sin embargo pudieron los austriacos invadir en la orilla del Piave.

No hemos recibido hoy el comunicado oficial alemán del día 10, y por consiguiente nos es imposible juzgar con exactitud el nuevo movimiento ofensivo, emprendido por ellos en el Frente anglo-francés. El sector elegido para estos ataques, que comenzaron el día 9 por la mañana, y que según las noticias de Londres, seguran con no disminuida violencia el siguiente, es el terreno comprendido entre La Basée (ocupada por los alemanes) y Armentières, uno de los más importantes puntos de apoyo en la línea de Douglas Haig. Dicho frente, cuya extensión alcanza aproximadamente veinte kilómetros, ha sido siempre considerado como uno de los

más delicados de toda la línea británica. Fuerzas enemigas que pudieran perforar las posiciones entre Givenchy y Fleurbaix y salir rápidamente de la región pantanosa entre los ríos Lys y Lawe, podrían con ventaja seguir sus operaciones en las llanuras que se extienden al este de St. Omer hacia T. «Euseben Vds. lo que dice en el «Daily Mail» el reputado crítico Lovat Fraser, comentando la ofensiva alemana y su probable objetivo, Amiens. «El momento en el comunicado alemán que dice el «combate de artillería continuó entre el canal de La Basée y Lys. Cuando ellos opinen, que no tienen suficientemente sujetos en el frente de Amiens, lanzarán probablemente un nuevo ataque sobre un ancho frente entre Armentières y La Basée por que su objetivo principal ha sido siempre y es los puertos del Canal. Si pueden tomar Calais, Boulogne y Amiens, París caerá en sus manos como fruto sobremadura. Los prusianos son gente obstinada y nosotros hemos ahora vuelto a los mismos objetivos, en cuya defensa lucharon y murieron nuestros soldados el año 1914». Este sabroso párrafo no es ninguna gansada del pobre peludo, son las palabras de un eminente crítico y gran patriota inglés.

De todos modos, parece que esta última acción ofensiva del Príncipe heredero de Baviera no ha sido del todo un fracaso. Los ingleses mencionan hoy que se ha extendido hacia el norte hasta el canal Ipres Commines, sbarcando por consiguiente un ancho de treinta kilómetros. Los nombres de los pueblos perdidos por Sir Douglas Haig, Neuve Chapelle, Ribour y Laventie, comprueban como por lo menos la primera línea ha caído en poder del enemigo y el último parte de Londres que habla de luchas en Mesines y el paso del Lys, efectuado por los alemanes al nordeste de Estaires, nos hacen sospechar que la operación tiene bastante importancia, es más, que vemos seriamente amenazada la propia plaza de Armentières.

El avance del Ejército del General von Boen en la orilla meridional del Oise, ha tenido éxito completo. Ya ha sido tomada la villa de Coucy y la fortaleza de Coucy le Chateau, situada más al sur. El pago del Ailette fué forzado hasta el canal Oise Aisne. No concedemos a estas operaciones sino importancia táctica, pero la relativa facilidad con que se han efectuado, nos da la impresión de que en muchos puntos de su frente van aflojando las reservas aliadas. La defensa de Amiens ha hecho concentrar alrededor de dicha plaza la mayor parte de sus fuerzas. Si Hindenburg con elementos suficientes sigue golpeando a la vez por varias partes gozdrán en todas resistir con éxito.

Un Peludo.

Ecos de Sociedad

Enfermos

Sigue en el mismo estado de cuidado, la enfermedad que aqueja a nuestro estimado amigo don Manuel Saavedra Benítez.

Boda

En la villa de Granadilla, se ha efectuado el enlace de la bella señorita Encina Alonso García, con nuestro joven amigo don Francisco García Pao.

Bendijo la unión, el hermano del novio, párroco de la Iglesia de la Concepción de la Orotava don Inocencio.

Desamamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo y culto condecorado don Blas Batista, que en compañía de su hijo don Blas, ha llegado de Granadilla, con objeto de pasar una temporada en esta Capital. Bienvenidos.

Necrológicas

Hau dejado de existir últimamente en el Puerto de la Cruz la señora doña Elvira García, la señorita Rosa Luis del Pino y el anciano don Lorenzo Ortiz.

Reciban nuestro pésame los respectivos familiares de los finados.

Velada

Definitivamente mañana sábado se celebrará en los salones del «Círculo de Amistad XII de Enero una velada en obsequio de los Socios y sus familias, terminando con un poco de baile. El espectáculo empezará a las ocho y medí en punto de la noche. Agradecemos la invitación recibida.

Ayuntamiento

De música

Ha sido nombrado Profesor de la Academia de Música, en la vacante dejada por el solista D. Manuel Barrios, el de la misma D. Matías Romero.

Daños en los montes

En el informe dado por el conde jal Sr. Reyes sobre los daños ocurridos en los montes de Aguirre, Bufadero, San Andrés, Igueste, Anaga y Taganana, según inspección practicada por dicho condejal, se dice que en el monte de Aguirre donde más se ha cebado los tadores. Han sido cortados en verde unos 375 árboles, calculándose en un 10 a 15 por 100 los cortados intencionalmente.

En el mismo informe se dice que el valor del carbón que podría obtenerse de los árboles cortados por temporal y de los quemados importaría de 35 a 40.000 pesetas.

HOTEL con jardín, agua a presión, gas e instalación eléctrica situado en la calle de Viera y Clavijo número 44; se alquilan juntos o separados los dos pisos del mismo.—Para informes: Alfonso XIII, 30

Deportes

Foot ball

El domingo próximo se jugará en la plaza de San Francisco de la vecina ciudad una interesante partida de foot ball entre un equipo formado por elementos de aquella localidad y el «Numancia Sporting Club» de esta. El «Numancia» hace su reaparición el domingo con nuevos elementos. Entre los socios reina gran entusiasmo por conocer el resultado.

Géneros blancos. Retortas y Hamburgos

Telas de Rosas en piezas de 24 y 40 v.^s a 18 y 28 pesetas respectivamente.

ARTÍCULOS DE PUNTO. - Gran colección de medias de todas clases y precios. Completo surtido de calcetines para caballeros, jovencitos y niños, en calidades finas y corrientes.

Jabones marca EL PAPA legítimo francés y otros varios artículos

TEJIDOS DE LANA. - Bonito colorido en vuelas y gabardina.

Siempre precios sin competencia

Bazar X Bazar TEOBALDO POWER, 6

PARQUE RECREATIVO

Grandioso acontecimiento cinematográfico

Suceso mundial sin semejanza, único

"El diamante celeste"

Gigantesca película americana en un prólogo y 60 partes. Cuyo argumento fué elegido entre los 19.864 que se presentaron a concurso con motivo del premio de 10.000 dollars que ofreció la casa editora American Film Company. Lo más suntuoso y sensacional que se ha editado.

Precio de abono para ver toda la película 60 partes

PREFERENCIA, 6.00 pesetas; SEGUNDA CLASE, 4'00; GENERAL, 2'00

Los señores abonados pueden asistir a la sección que más les convenga.

Precios corrientes para cada 6 partes

PREFERENCIA, 0'75; SEGUNDA CLASE, 0'50; GENERAL, 0'25

El Viernes 12 Abril de 1918 ESTRENO de los capítulos 1.º, 2.º y 3.º (6 PARTES)

NOTA. NO hay lugar a repetir esta soberbia película.

Estreno solamente estreno

Para más detalles vean programa.

MENTOCORINA DARW

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los catarros de pecho, refriados de nariz y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias.

Es el más eficaz y más barato.—Pedido en Farmacias y Droguerías.

asaltamos las alturas de Messines, manteniéndolas a pesar de fuertes contraataques.

Al sur de Warneton nuestras tropas avanzaron hasta el bosque de Ploegsteert, llegando hasta la carretera Ploegsteert-Aronstieren.

El ejército del General von Quast atravesó el Lys en varios puntos entre Armentieres y Estaires y se encuentra en luchas en la orilla norte del río con las reservas inglesas nuevamente llegadas.

Al sur de Estaires llegaron en continuos combates hasta el Lawe y la región al noreste de Bethune.

El número de prisioneros en mucho sobrepasa ya de 10.000; entre ellos se encuentran un general portugués.

En el campo de batalla a ambos lados del Somme y en la orilla meridional del Oise la actividad de combate quedó reducida a duelos de artillería y a pequeñas empresas de infantería.

En los demás frentes nada nuevo.

Del General Quartermaster Ludendorff.

León Hergueta

Veterinario Militar

Asiste, opera, reconoce y valora toda clase de animales de trabajo y lujo.

Carretera del Manicomio (Hotelito).

De La Laguna

Nueva sociedad

No dice que va a constituirse en esta población una nueva sociedad de luchas, para llenar el vacío que deja la Asociación de Luchadores, ya disuelta.

Cruz Roja

En la noche del martes fueron conducidos en camillas, desde el pago del Hospital al Hospital de Dolores, por personal de esta Ambulancia de la Cruz Roja, dos vechos gravemente enfermos.

NOTICIAS

En la «Información de la noche», publicada en nuestro número de ayer, se realizó la siguiente errata: donde dice *Hacer un modesto artículo*, debe leerse *Hacer un modesto cálculo*.

En la semana próxima llegará de Santa Cruz de la Palma, la Compañía cómica dramática española de Carlota Pla, donde ha tenido gran aceptación, volviendo a re-aparecer en nuestro teatro municipal, probablemente el sábado 20 de Abril, con el estreno del grandioso drama «La Corte de Veronia» y los de mayor éxito estrenados últimamente en Madrid, para lo cual se abrió un abono por 10 únicas funciones a los precios de costumbre en el Establecimiento de don Ernesto Zamorano Alfonso XIII, 17 donde pueden adquirirlas.

A los abonados a la temporada anterior se le reservarán las localidades hasta el día antes de la función, por si les desean nuevamente.

Se sigue la hermosa casa Múzquiz Núñez núm. 21.

El Gobernador de Sevilla ha autorizado el embarque para esta plaza de 10.000 kilos de harina y 14.583 de aceite.

Todas las eminencias médicas que han utilizado el suero SAT declaran que es el único elemento que utilizan para vencer las anemias, raquitismo, escorbuto, clorosis y pre-tuberculosis, por sus propiedades altamente eórgicas. De venta en las buenas farmacias.

En el escaparate de la Librería y Tipografía Católica, se halla espuesta el plano de Santa Cruz, recién editado, del que es autor el catedrático de esta Escuela Náutica, don Juan M. de Foronda y Cubilla.

El precio de este completo plano, es el de tres pesetas.

Se alquila la accesoría que ocupa en la calle de San José la Sastrea de don Arturo Barreto, por traslado de ésta a otro sitio.

Se vende o arrienda el Café situado en la Plaza de la Constitución debajo del Club Inglés o se alquila el local.

Para informes dirigirse al mismo.

—El mejor vino de Tenerife.— Se cosecha en la finca «Hoyo» de Juan Dana de La Guancha propiedad del Excmo. Marqués de Celada. Pedido en Hoteles, Cafés y Restaurantes. Depositario exclusivo: Droguería de A. Barreto.

«MARTE».—Polvos para limpiar cuchillos y metales. Insustituibles para limpiar las baterías de cocina de ALUMINIO. De venta en todos los almacenes de comestibles. Precio 40 céntimos.

Se alquila la casa, calle de Regla número 14, recién construida, y provista de todo lo necesario, que le hace sumamente higiénica.

Darán razón D. Luis Alonso y Castro en la Fábrica del Hielo sita en la misma calle.

Se vende un trozo de suertes de seis fanegas y media de caba de tierras de excelente calidad donde dicen «La Felleja» en el Rodeo del medio.

Darán razón: Anchieta número 54, La Laguna.

Mecanógrafo.—Se hacen toda clase de trabajos a máquina, pronto y económicamente.

También se hacen a mano. Informes Jesús Nazareno 87.

Tirantes Benefactor (privilegiados) Comodidad, elegancia e higiene se obtiene usando el tirante Benefactor-modelos especiales para señora y caballero, de venta Camisería New England Plaza de la Constitución 8.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 12
San Zenón, obispo y San Julio, papa y mártir.

Santos de mañana día 18
San Hermenegildo, rey de Sevilla.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media cantada en el altar de la Purísima; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada de 5 y media a 8; a las 6 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M. y Salve cantada a Ntra. Sra. del Pilar, terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 9.

La misa y oficios divinos de mañana, son de San Hermenegildo, mártir, con rito semidoble, color encarnado. En este día, se puede decir misas de requiem.

¡No más engaños!

Los dueños de fincas rústicas y urbanas que miran por sus intereses, deben encargar inmediatamente la administración de las mismas a la oficina General de Negocios que los Sres. Ribot y Díaz Llanes tienen establecida en la calle de Pérez Galdós (2) de esta Capital y que por un reducido tanto por ciento garantiza el cobro corriente de alquileres y rentas, desahucia incursos y evita la molestia que los malos inquilinos proporcionan.

Viticultores-Agricultores

EL AZUFRE NEGRO «MOSCA» ha sido experimentado con excelente resultado, en la Granja Oficial Agrícola de esta Capital, sobre plantaciones de *viña* y *patatas* según lo acredita el certificado de la misma.

Se vende a buen precio en los almacenes de la Agencia en estas islas: B. Rumeu, Doctor Allart 8.

VINO.—Sin alcohol de bidones encontrados en playas ni de ninguna clase. Pedido en Hoteles y Restaurantes vino tinto de Servando Fernández del Castillo. De venta en la Droguería de don Antonio Espinosa.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, número 52.

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, electrogalvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica general y locales, sira caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía totalmente mejorada con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer cursos de régimen y cocina dietética. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto-contagiosas.

Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde.

Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

F. PRATS. CORSETERIA A MEDIDA

Insula Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

Para la temporada de verano de 1918, la corsetería F. Prats a crea dos nuevos modelos de corsés y fajas que se pueden lavar, indispensables a toda señora o señorita que pretenda vestir con elegancia, como dudad y distinción.

Venta exclusiva de corsés, fajas, tirantes y corselets, para señora, señorita, novia, embarazada, lactancia, enferma y bebés.

Precios tíjos y económicos. Envíos franco de porte. Fórmula para medidas se envía gratis.



Venta en todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general para las Islas Canarias
DROGUERIA DE GASPAR MELÉNDEZ
TRIANA 70 y 72.—LAS PALMAS

SOCIEDAD DE DEPORTES «TINGUARO»

Centro y Montepío de Dependientes

De conformidad con lo dispuesto en el Reglamento, y por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a los señores Socios, a Junta General, que se verificará el día 12 de los corrientes a las 8 y media de su noche, en el local social, sito en la calle de Adelfanado n.º 1; con arreglo a lo siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Renovación total de la Junta Directiva, tomando posesión en el acto de los que resulten electos.
- 2.º Presentación y aprobación de cuentas y
- 3.º Manifestaciones de los señores Socios.

NOTA: En esta Junta General, se concede el derecho de Socio, a todos aquellos que lo eran del «Fomento de las luchas esportivas» y a los que lo son en la actualidad del «Centro de Luchadores de Santa Cruz de Tenerife», por lo cual se ruega a dichos señores, se dignen concurrir a la mencionada Junta General.

Santa Cruz de Tenerife 8 de Abril de 1918

El Secretario, Francisco Benítez.
V.º B.º
El Presidente, Alfredo Perera y Felipe.

Pérdida

En el trayecto comprendido entre la calle de la Igualdad y Rumbos de Pulido, hasta el Parque de Artillería se ha extraviado un pendiente de oro con tres perlas.

A la persona que lo devuelva en el escritorio, Alfonso XIII núm. 69 se le abonará su valor.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente, se convoca a los Sres. socios con objeto de celebrar Junta general extraordinaria para el día 17 del actual (miércoles) y hora de las 8 y media de la noche, en el local social calle de Bethencourt Alfonso número 84 y con arreglo a lo siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Manifestaciones de la Junta Directiva.
- 3.º Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Abril de 1918.—P. A. de la J. D.—El secretario C. Manrique.—V.º B.º, El presidente accidental, Antonio Ramírez.

ESCUADRÓN CAZADORES

— DE —

TENERIFE N.º 5

SUBASTA

Debe de enajenarse en pública subasta, por pujas a la llana el día 17 del mes actual a las 10'30 de su mañana en el Cuartel que ocupa este Cuerpo sito en Buenavista, 11 caballos y 1 yegua de desecho que existen en el mismo, se hace saber por el presente anuncio, para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los rematantes.

El Comandante Mayor, Antonio Pina.



	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trappa	400 gramos	14, 16 y 17
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico	350	16

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 8 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA
Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A. G.
cable alemán

“LOS ALICANTINOS”
 Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.
 Expediciones al interior, e islas adyacentes. Carveza “Pilsen” se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantequilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.
 Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

“La Competidora”
Agencia de Seguros en general
 Seguros marítimos, a primas muy reducidas, para todos los puertos del mundo, en buques españoles y extranjeros.
 Se cubren toda clase de riesgos.
Francisco de P. Bergillos
 Cruz Verde, núm. 24 (a)
 Santa Cruz de Tenerife

“ALBINGIA”
COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF
HAMBURGO
 CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000
DUSSELDORF
 CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.912.500
 Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.
 Delegado General para España y Agente General en Canarias. **CLAUDIO ROJAS**
 Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL
 El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.
Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Sociedad Transmediterranea de Barcelona
Servicio de mes de Abril
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turia».
 Para Las Palmas, Arrecife, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal»
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 31 el vapor «Villarreal».
AGENTE A. J. BRAGE, Cruz Verde 24.

ANUNCIOS PREFERENTES
VINO TINTO COLOMBO.—Pedirlo en todos los Hoteles.
 Se alquila un cuarto bajo en la casa calle de San Francisco núm. 43 por la calle de Ferrer con puerta grande, propia para un coche o automóvil.
 Castillo núm. 5, darán razón.
 Se vende la casa de la calle 25 de Julio núm. 29. Informarán en la calle Calles de Lima, núm. 19.

Pérdida
 De una cadena y una medalla, de oro, grabada con las iniciales B. L. y una fecha.
 Se suplica a la persona que la hubiese encontrado se sirva devolverla a D. Lito Lomo, calle del Castillo núm. 8 quien gratificará.
En el Valle de la Orotava.—Paseo Domínguez Alfonso 209, se vende una casita en muy buenas condiciones, con agua, jardineto y vista magnífica.
 En la misma dará razón, señora Misael.



Droguería de Manuel Ramírez Filpes
 Valentín Sanz núm. 2 (a).—Santa Cruz de Tenerife
 Se acaba de recibir un gran surtido de **INYECTABLES** de la casa **ADRIAN Y Co. de PARIS**, Agua Vichy Hospital, Celestín, Jubol, Cerebrina Framurada, Global, Vino Nurry, Pageol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Caralabad, Histogenal Malin, Elixer, Salicilato de Sosa del Dr. Clin, Pastillas Vaidas, Jarabe Roche, Depurativo Richalet, Seluocin Coirre, Lactagal, Suero Antipneumococcico del Instituto Ferrán, Tónico Nervioso Cera Fosfatina Faliere, Termómetro Clínico, Lactal, Lacto Simbiosina, Litina del Dr. Guatin y Vichy, Aspirina Bayer, Siralin Roche, etc.
No equivocarse Valentín Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

FREMDENHHEIM
“El Ciprés” Orotava
 Einzig deutsches Haus auf Tenerife.—Wohnung und Beköstigung z.Z. 7-10 Pesetas täglich. Bei längerem Aufenthalt Preisermässigung.—Anerkann gute Küche. Herrliche, ruhige, staubfreie Lage Bäder. Elektrisches Licht Telefon.
Adolf Stieble, Besitzer.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica
 (NURSING HOME)
Rayos X
 DEL
Dr. J. Rodríguez López
 Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)
Personal Técnico
 Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.
 Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.
Garganta, nariz, oídos y ojos
 Graduación de la vista. Inyecciones de 606.
No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas
 Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 y media a 5.
 Para los pebres todos los días a las 4 1/2.

“El Consultor de los Bordados”
 Periódico quincenal de Dibujos prácticos y modernos para Bordados, Encajes y toda clase de labores femeniles.
 «El Consultor de los Bordados» consta de dos ediciones, una de lujo y otra económica, y se publica dos veces al mes.
 La edición de lujo se compone de 24 cuadernos al año y 12 grandes láminas en colores. Cada cuaderno consta de un pliego papel blanco, 44 x 64 cm., impreso a dos caras, con dibujos para bordados en blanco, como son:
 Nombres, Escudos, Enlaces, Cenefas, y Ramajes o adornos para juegos de cama, mantelerías, tohallas, de comunión y de mano; Alfabetos, Escudos, Nombres, Adornos y caprichos para pañuelos y otras aplicaciones, todo de estilo moderno y fácil ejecución.
 Un pliego papel color con modelos y dibujos tamaño natural, para toda clase de labores de utilidad y adorno, ya sea en hilo, lana, seda y algodón, especialmente las de encajes Ingleses, Rechetien, Tul, etc., para bordar a mano y en las más vulgares máquinas de coser.
 Una lámina con dibujos de encajes de botillos y malla, puntillas, entredos, pañuelos, mocas, roquetes, albas, etc., etc.
 Una hoja de texto con explicación de los dibujos.
 La edición económica es completamente igual a la de lujo, pues consta de los mismos 24 cuadernos de dibujo anuales, pero sin las 12 grandes láminas cromolitografiadas.
 Ambas ediciones están combinadas con un suplemento quincenal de dibujos picados sobre papel especial, con objeto de poderlos pasar rápidamente a la tela.
Precio de suscripción
 Edición económica
 1 año o sea 24 cuadernos 7'00
 6 meses o sea 12 idem 4'00
 Edición de lujo
 1 año o sea 24 cuadernos 12'00
 6 meses id. 12 id. 7'00
 Con suplementos de dibujos picados
 1 año edición económica 15'00
 1 id. id. lujo 20'00
 Para muestras y detalles dirigirse a la Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

Centro de Suscripciones
 Desde el próximo mes de Febrero, se admiten suscripciones a revistas y periódicos, en la Librería y Tipografía Católica.
 Además se encontrarán a la venta las siguientes publicaciones: «Nuevo Mundo» «Blanco y Negro» «La Estera» «Mundo Gráfico» «A. B. C.» «El Correo Español» «El Debate» «La Acción» «La Hormiga de Oro» «La Familia» «El Consultor de Bordados» «La Lectura Dominical» «La Tribuna de Madrid» «El Mentidero» «La Correspondencia Militar» «El Día de Madrid» «El Mundo» «El Herald de Madrid» «El Imparcial» «La Correspondencia de España» «Mundis Música» y «Mundis Cuplé».

Postizos y adornos de cabeza
Teobaldo Power núm. 21
 Esta casa confecciona toda clase de pelucas, como bisafés, transformaciones, castañas, bucles y trenzas. Se tienen y se pelnan toda clase de adornos, a precios sumamente módicos.
 Antes de visitar otra casa diríjase al antiguo taller sito en la calle de Teobaldo Power núm. 21.

Pérdida
 Se ha extraviado unos gemelos prismáticos, marca Zeiss, a un pasajero del «Alfonso XIII».
 La persona que lo halla encontrado puede entregarlos en la casa de Don J. A. Brage, donde serán espléndidamente gratificados.
En Librería Católica se necesitan chicos para la venta de periódicos.
Se alquila.—Por la temporada 2 habitaciones en **La Laguna**. Informarán en esta Imprenta.

SE VENDE
 18 moldes para jabonería de varios tamaños y dos calderas con capacidad de 2.000 y 800 litros respectivamente informará Enrique Richardson Noria alta 41.
Viuda de Gil
 8 VALENTIN SANZ 8 : :
 Última creación en corsets, lavables y desmontables, marca SNOP recientemente recibidos de París.
CORSETERIA
 (Viuda de Gil, 8 Valentín Sanz.)
ABOGADO—El Licenciado don Eusebio Lezama Díaz, pone en conocimiento de su clientela que ha abierto nuevamente su bufete en la calle de Herreradores núm. 43 y en Santa Cruz calle Alfonso XII núm. 19.
Sombreros para Señoras
 Doner Allart (antes Sol) núm. 55
 El próximo día dos de Abril se exhibirá la primera remesa de sombreros para Señora, cuyos modelos, que fueron elegidos expresamente en las principales fábricas de París, seguramente que serán del agrado de la distinguidísima clientela de esta casa, por la elegancia y riqueza de los referidos sombreros.
 Se ha recibido una preciosa colección de sombreros de niña para la temporada de verano.
 Se reforman con máquinas especiales los sombreros ya usados.
 Inmenso surtido de flores, fantasías y adornos.

USE Vd.
 Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.
PEDISAN
 evita y cura toda clase de molestias.
 Paquete con diez pedisanes para diez baños.
 De venta en farmacias y droguerías.
 Depósito central: 1001, Calle de Alcalá, 100, Madrid.

Compañía Transatlántica
 (Antes de A. Lopez y Cia.)
Servicio del mes de Abril de 1918
 El día 9 saldrá de este puerto directo para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor de 15.400 toneladas.
Infanta Isabel de Borbón
 Del 15 al 20 saldrá de este puerto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona el magnífico vapor
Ciudad de Cádiz
 El 15 de Abril saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.
Reina Victoria Eugenia
 Del 3 al 4 saldrá de este puerto para Cádiz con frutos el magnífico vapor
M. L. Villaverde
 El día saldrá de este puerto para Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao el magnífico vapor
LEON XIII
 Del 10 al 12 (salvo contingencias) saldrá para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanita, Curazo y La Guaira el magnífico vapor
Buenos Aires
 Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes,
 Viuda e hijos de Juan La-Rocha
 Alfonso XIII, 35.

Banco Vitalicio de España
 Compañía Anónima de Seguros
 Pasetas
 Capital suscrito 10.000.000
 Capital desembolsado 2.700.000
 Reservas en el día 31 de Diciembre de 1916 40.151.116'75
 Pagado a los asegurados hasta el 31 de Diciembre 1916 74.980.770'20
 Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y dudadas propias.
 Para informes dirigirse al inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandiño—Alfonso XIII, 62.
Delegados:
 EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Señores Viuda e hijos de Juan La-Rocha

Fotografía Alemana
 San Francisco, 34
 Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.
 Tarjetas postales a pesetas 5, la media docena.
 Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.
Casimires de lana para caballeros
 En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido a precios económicos.

Señores Anunciantes
 Conviene mucho a vuestros intereses el publicar vuestros anuncios en el diario independiente
“EL REGIONAL”
 que aparecerá en breve, publicándose por la tarde y con una completa información telegráfica y local.

Consultorio Médico-Quirúrgico
 de
 J. Aparicio Suárez
 Es interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, idem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.
 En lo sucesivo las horas de clínica en el consultorio del Doctor Aparicio son de 12 y media de la mañana a 2 y media de la tarde.
 Rambla de Pulido 51.
 Se venden pinos de tea en la finca Miradero de Castro jurisdicción de Icod. Para informes dirigirse a Don Fernando Salazar en la Orotava

Doctores
 A. Martínez y V. Estevez
 Médicos Militares con prácticas de las principales Clínicas del Extranjero y Nacionales.
 Medicina interna y Cirujía general y especialmente las enfermedades de la infancia, aparato respiratorio y corazón; venéreo, sífilis y piel.
 Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
 Alfonso XIII núm. 46. (antes Castillo).

VINOS EXQUISITOS
 Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—Sanchez Romate Hnos.
Amontillado N. P. U.
Carta Real Manzanilla Ligera
 Es el mejor de Jerez de la Frontera Representación y depósito.—Noria 5.—Santa O de Tenerife